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Ata de número oitocentos e trinta e dois, às dezessete horas do dia quatro de maio de 
dois mil e quinze, reuniu-se em sessão ordinária o Poder Legislativo bossoroquense na 
Sala das Sessões do Palácio Municipal 12 de Outubro, sob a presidência do Vereador 
Jobe Iraçu Silveira dos santos, com a presença dos vereadores: Albenei Rosa Carvalho, 
Cledi Viana Cardinal, Elói Batista Andrades, Juarez da Silva Cantini, Júlio Cesar de 
Souza Martins, Rozenalda Boneto Figueiró, Ruth Seli Batista Velloso e Volmar 
Carnelosso. A seguir solicita ao Secretário para que proceda a chamada dos vereadores, 
a qual se constatou a presença de todos. Estavam presentes os servidores Elza 
Nascimento dos Santos, Everton Boteselle Dutra, Janice Carnelosso Velasque, Sandro 
Fernandes Gonçalves e Tanice Aparecida Siqueira da Luz. Verificada a existência de 
quórum o Presidente solicita à secretária para que faça a chamada dos oradores inscritos 
para se pronunciarem no grande expediente: Vereador Albenei Carvalho, cumprimenta 
os presentes, faz colocações sobre almoço na Associação dos Servidores Municipais, 
declaração de renda, reclamações referente ao CIEE quanto aos critérios adotados. 
Vereador Júlio Martins cumprimenta os presentes, faz colocações sobre o almoço ao 
Dia do Trabalhador, projeto retirado para estudo. Vereadora Ruth Velloso cumprimenta 
os presentes, faz colocações sobre a Festa ao Dia do Trabalho, promoção da APON, e 
abertura dos jogos. Não há mais inscritos para o grande expediente. Abre o expediente 
de líder de bancada, manifestaram-se neste espaço os Vereadores Elói Andrades, Cledi 
Viana, Rozenalda Figueiró e Volmar Carnelosso. Encerra o espaço dos líderes de 
bancada e solicita ao secretário para que proceda a leitura da ordem do dia da reunião 
ordinária do dia quatro de Maio de dois mil e quinze. Ata número oitocentos e trinta e 
um da reunião ordinária do dia vinte e dois de Abril de dois mil e quinze, em discussão, 
sem pronunciamento, em votação, aprovada por unanimidade. Mensagem n°. 027/2015, 
de 07 de Abril de 2015, que acompanha Projeto de Lei n° 027/2015 que “Cria e 
Descreve Cargo em Comissão, Altera Dispositivo de Lei e dá Outras Providências``. 
Parecer Nº. 33/2015 favorável a sua votação com emenda aditiva do vereador Albenei 
Rosa Carvalho, em discussão, manifestaram-se a respeito os vereadores Albenei 
Carvalho, Vereador Presidente passa a presidência ao Vereador Vice Presidente que 
assume a concede a palavra ao Vereador Jobe Silveira para suas colocações, Vereador 
Vice Presidente devolve a presidência ao titular que assume e concede a palavra ao 
Vereador Júlio Martins e logo após para a Vereadora Rozenalda Figueiró, em votação, 
aprovada por unanimidade com a emenda do Vereador Albenei Carvalho. Mensagem 
n°. 031/2015 de 29 de Abril de 2015, que acompanha Projeto de Lei n° 031/2015 que 
“Dispõe Sobre a Abertura de Crédito Adicional Especial”, na ordem de R$ 15.700,00. 
Parecer Nº. 34/2015 favorável a sua votação, em discussão, manifestou-se a respeito 
Vereador Júlio Martins, em votação, aprovada por unanimidade. Mensagem n°. 32/2015 
de 29 de Abril de 2015, que acompanha Projeto de Lei n° 032/2015 que ´´Dispõe sobre 
a Obrigatoriedade da Instalação de Ramais de Espera em Frente aos Terrenos Baldios 
Situados nos Trechos das Ruas com Projeto de Pavimentação a ser Executado no 
Município de Bossoroca”. Parecer Nº. 35/2015 favorável a sua votação, em discussão, 
manifestaram-se a respeito os vereadores Cledi Viana, Vereador Presidente passa a 
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presidência ao Vereador Vice Presidente que assume a concede a palavra ao Vereador 
Jobe Silveira para suas colocações, Vereador Vice Presidente devolve a presidência ao 
titular que assume e concede a palavra ao Vereador Júlio Martins, e logo após para o 
Vereador Juarez Cantini, em votação, aprovada por unanimidade. Parecer nº 17.379 do 
Tribunal de Contas referente ao Processo de Contas do Administrador do Executivo 
Municipal de Bossoroca, referente ao exercício de 2009, em discussão, manifestaram-se 
a respeito os vereadores Cledi Viana, Elói Andrades, Júlio Martins, Rozenalda Figueiró, 
Volmar Carnelosso, Albenei Carvalho, Ruth Velloso e Juarez Cantini, em votação, 
aprovado por maioria com cinco votos favoráveis vereadores Cledi Viana, Ruth 
Velloso, Volmar Carnelosso, Juarez Cantini e Jobe Silveira, e quatro votos contra 
vereadores Júlio Martins, Rozenalda Figueiró, Elói Andrades e Albenei Carvalho. 
Parecer nº 17.275 do Tribunal de Contas referente ao Processo de Contas do 
Administrador do Executivo Municipal de Bossoroca, referente ao exercício de 2010, 
em discussão, manifestaram-se a respeito os vereadores Cledi Viana, Júlio Martins, Elói 
Andrades, Ruth Velloso, Albenei Carvalho, Volmar Carnelosso e Juarez Cantini, em 
votação, aprovado por maioria com cinco votos favoráveis vereadores Cledi Viana, 
Ruth Velloso, Volmar Carnelosso, Juarez Cantini e Jobe Silveira, e quatro votos contra 
vereadores Júlio Martins, Rozenalda Figueiró, Elói Andrades e Albenei Carvalho. 
Pedido de providência da Vereadora Cledi Viana que solicita ao Poder Executivo, para 
que seja atualizado o sistema operacional com comunicação, através de Linck, entre 
Secretária Municipal de Obras e Secretária Municipal da Fazenda para evitar evasão de 
divisas, e que seja exigida a apresentação da guia de pagamento para liberação das 
licenças. Justificativa: É público e notário que o contribuinte entra na Secretaria 
Municipal de Obras para licenciar empreendimento e logo depois deixa de comparecer 
na Secretaria Municipal da Fazenda para pagar as guias de contribuição; Solicita ao 
Poder Executivo, para reformar e compilar o Código Tributário Municipal. Os novos 
tempos exigem agilidade, domínio de ferramentas e novas tecnologias e assim, salvo 
melhor juízo, acreditamos que organização dos serviços públicos precisam se 
modernizar e acompanhar essa evolução e por isso solicitamos providência no sentido 
de prepara uma reforma administrativa e que desde já sugerimos o seguinte: 
necessidade de criação de uma secretaria de planejamento e projetos, em substituição a 
secretaria de administração, com criação de cargos técnicos de operadores de sistema, 
será encaminhado ao órgão competente. Indicações da Vereadora Rozenalda Figueiró e 
Júlio Martins que solicitam ao Poder Executivo que seja construído redutor de 
velocidade ou placas de limite de velocidade ou quebra – mola enfrente a Escola de 
Ensino Fundamental Laerte Missioneiro Dutra. Justificativa: Considerando que tem 
muitos carros que no horário de saída ou chegada das crianças passam em alta 
velocidade. Solicitam ao Poder Executivo que seja feito com urgência a limpeza do 
trevo conhecido como três bocas (Rincão da União, Rincão dos Kersch e Rincão dos 
Fabrício). Justificativa: Considerando que a sujeira esta dificultando a visibilidade dos 
motoristas. Solicitam ao Poder Executivo que elabore um projeto de lei tornando 
obrigatória a execução do Hino Municipal em todos os eventos oficiais do município, se 
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não existe o hino para que se seja feito um concurso através de artistas do nosso 
município. Solicitam o Poder Executivo que seja construído redutor de velocidade na 
Av. Castelo Branco, próximo à residência do Senhor Carlos. Justificativa: Considerando 
que é um lugar de bastante fluxo de carros e pedestres e que já aconteceram várias 
mortes de animais domésticos. Solicitam o Poder Executivo que seja consertado o 
quebra-mola, enfrente a Escola Municipal de Fundamental Josefina Ferreira Aquino. 
Vereador Albenei da Rosa Carvalho solicita ao Poder Executivo, que seja feito conserto 
com patrolamento e encascalhamento, limpeza de bueiros nas partes mais necessárias 
do Assentamento São João, que maior parte das estradas daquele local encontra-se em 
péssimo estado de conservação. Solicita ao Poder Executivo, que faça patrolamento 
(conserto) nas estradas do Assentamento Noel Guarani e Assentamento Everton Pereira, 
principalmente, nos locais que tem trajeto do transporte escolar, pois as estradas nesses 
locais encontram-se em péssimo estado quase que intrafegáveis, e dando problema nos 
carros do transporte escolar , que sejam consertados com urgência. Vereadores Júlio 
Martins e Rozenalda Figueiró solicitam ao Poder Executivo que juntamente a Secretaria 
de Obras faça o conserto da estrada que vai a olaria do Canizio. Justificativa: 
Considerando que a estrada não tem condições de trafego. Solicitam ao Poder Executivo 
que faça o conserto na estrada que vai até a propriedade do Senhor Volmir Colpo e 
Edber Colpo. Vereador Juarez Cantini solicita ao Poder Executivo, que providencie o 
encascalhamento, e colocação de bueiro, próximo a casa do Senhor Juca na comunidade 
da Estação Piratini. Solicita ao Poder Executivo, que faça um estudo de extrema 
urgência para compra de uma draga para beneficiar nossos agricultores, para efetuar 
limpezas nos açudes, melhorias nas estradas, e cortar o cascalho. Se não tem o recurso 
para a compra à vista, que a mesma seja comprada em parcelas. Solicita ao Poder 
Executivo, que providencie a compra de uma caixa d’agua para atender a comunidade 
da Estação Piratini, pois se encontra em péssimas condições, serão encaminhadas ao 
órgão competente. Moção Vereadora Cledi Viana aos Deputados e Senadores do Rio 
Grande do Sul para que seja modernizada a legislação do ISS, atualizando a lista de 
serviços, incluindo novas tecnologias, principalmente, no que tange: a) serviços 
bancários (item 15 da LC 116); b) cartão de crédito – hipercard –recepção de dados 
decorrente do cartão; c) transmissão de dados; d) manipulação de farmácia, serão 
encaminhados aos órgãos competentes. Moções de Congratulações do Vereador Juarez 
Cantini a todas as Secretarias Municipais parabenizando os servidores pela passagem do 
dia do trabalhador. Vereaedora Cledi Viana a Senhora Dileta Nunes pela passagem de 
seus 88 anos de idade, comemorado no último dia 29 de abril de 2015, serão 
encaminhadas aos destinatários. Encerrada a matéria do Executivo e Legislativo, abre o 
expediente das Moções Verbais, Vereador Júlio Martins solicita votos de congratulação 
a Senhora Izaltina parabenizando pelo seu aniversário. Vereadora Ruth Velloso que seja 
encaminhada moção ao DAER solicitando limpeza na extensão do KM., serão 
encaminhadas aos destinatários. Abre o expediente das correspondências diversas, que 
depois de lidas receberam arquive-se. A seguir abre o expediente das explicações 
pessoais, manifestaram-se neste espaço Vereadores Cledi Viana, Albenei Carvalho, Elói 



CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES 
Palácio Municipal 12 de Outubro 

“Buena Terra Missioneira” 
Rua Manoel Ferreira Antunes, 188    Bossoroca CEP 97.850-000 

Fone: 553356-1384          Fone/Fax: 553356-1270 
E-mail: camarabossoroca@yahoo.com.br 

“Doe órgãos, Doe sangue: Salve Vidas” 
 

Andrades, Júlio Martins, Juarez Cantini, vereador Presidente que passa a presidência ao 
vereador vice-presidente que assume e concede a palavra ao Vereador Jobe Silveira que 
faz suas colocações, vereador vice- presidente devolve a presidência ao Titular que 
assume e concede a palavra a Vereadora Rozenalda Figueiró e Ruth Velloso. Nada mais 
havendo a tratar, lavrei a presente ata, que vai devidamente assinada. Sala das Sessões 
do Palácio Municipal 12 de Outubro, em 04 de Maio de dois mil e quinze. 

 
 
Verª. Ruth Seli Batista Velloso                          Verº. Jobe Iraçu Silveira dos Santos                               
 Secretária                                                                         Presidente 


